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Εβδομάδα Ιεραρχίας σε Αλεξάνδρεια, Μπαλαμάντ 
και Αθήνα
/ Επικαιρότητα

Εβδομάδα Ιεραρχίας είναι για δύο Παλαίφατα Πατριαρχεία και 
την Εκκλησία της Ελλάδος αυτή η οποία ξεκίνησε. Με αφετηρία 
την Τρίτη, 7 Οκτωβρίου 2025, θα συγκληθεί στο πλαίσιο των 
τακτικών εργασιών η Ιεραρχία στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής, η Ιεραρχία στο Πατριαρχείο Αντιοχείας 
καθώς και η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Οι εργασίες θα πραγματοποιηθούν σε Αλεξάνδρεια, Μπαλαμάντ του Λιβάνου 
και Αθήνα αντίστοιχα, ενώ στο επίκεντρο αναμένεται να βρεθούν διοικητικά, 
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ποιμαντικά, τρέχοντα ζητήματα των κατά τόπους Εκκλησιών, αγιοκατατάξεις 
καθώς και εκλογές Αρχιερέων.

Αλεξάνδρεια
Η άφιξη των Αρχιερεών στην έδρα του Παλαίφατου Πατριαρχείου έχει ήδη 
ξεκινήσει. Το βασικό μέρος των εργασιών της Ιεράς Συνόδου θα ξεκινήσει το πρωί 
της Τρίτης, 7 Οκτωβρίου, με τον καθιερωμένο χαιρετισμό του Μακαριώτατου 
Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και την Αντιφώνηση του 
πρώτου τη τάξει Συνοδικού Αρχιερέα. Στη συνέχεια θα διεξαχθούν εκλογές 
Αρχιερέων ενώ θα δοθούν και τα Μεγάλα Μηνύματα από τους Αρχιερείς που θα 
εκλεγούν.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα λάβει χώρα εισήγηση του Μητροπολίτη 
Ζιμπάμπουε και Ανγκόλας κ. Σεραφείμ με θέμα: “Η Θεολογία του Αγίου 
Αθανασίου του Μεγάλου μέσα από τις αποφάσεις της Α’ Οικουμενικής Συνόδου της 
Νικαίας ως Θεολογική δυνατότης διά την ορατήν ενότητα των Τοπικών 
Ορθοδόξων Εκκλησιών”.

Το πρωί της Τετάρτης, 8 Οκτωβρίου 2025, οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου θα 
ξεκινήσουν με την Αγιοκατάταξη δύο μεγάλων μορφών του Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου. Συγκεκριμένα, θα γίνουν οι Αγιοκτατάξεις του εν Αγίοις Πατρός 
ημών Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας Σιλβέστρου και του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου. Θα 
ακολουθήσουν εισηγήσεις για τους δύο νέους Αγίους της Αλεξανδρινής Εκκλησίας. 
Η πρώτη θα έχει ως θέμα: “Ο Βίος και το Έργον του εν Αγίοις Πατρός ημών Πάπα 
και Πατριάρχου Αλεξανδρείας Σιλβέστρου”, η οποία θα εκφωνηθεί από τον 
Μητροπολίτη Γέροντα Ναϊρόμπης κ. Μακάριο. Η δεύτερη θα έχει ως θέμα:
 “Η Ζωή και το Ιεραποστολικό Έργον του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών 
Χρυσοστόμου (Παπασαραντόπουλου)”, την οποία θα εκφωνήσει ο Μητροπολίτης 
Κινσάσας κ. Θεοδόσιος. 

Οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου θα ολοκληρωθούν το απόγευμα της ίδιας μέρας με 
την εισήγηση του Μητροπολίτη Ζάμπιας κ. Ιωάννου με θέμα: “Τεχνητή 
Νοημοσύνη και Εκκλησία: Ευεργετήματα και Επιπτώσεις”.

Διαβάστε αναλυτικά: Εκλογές Αρχιερέων και Αγιοκατατάξεις στην 
Ιεραρχία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας τον Οκτώβριο
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Φωτογραφία αρχείου: Πατριαρχείο Αλεξανδρείας 

Μπαλαμάντ
Στο πλαίσιο των τακτικών της εργασιών θα συνέλθει και η Ιερά Σύνοδος στο 
Πατριαρχείο Αντιοχείας και πάσης Ανατολής υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου κ.κ. Ιωάννου. Οι εργασίες θα ξεκινήσουν την Τρίτη, 7 Οκτωβρίου και 
θα ολοκληρωθούν την Κυριακή 12 Οκτωβρίου με την τέλεση Πατριαρχικής και 
Συνοδικής Θεία Λειτουργίας.

Αυτή θα είναι η πρώτη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου μετά την αλλαγή του 
καθεστώτος στη Συρία, καθώς και μετά από μία σειρά γεγονότων που είχαν ως 
στόχο τους χριστιανούς στη Συρία, με αποκορύφωμα το τρομοκρατικό χτύπημα 
της 22ας Ιουνίου 2025 στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό που είχε ως 
αποτέλεσμα 27 άνθρωποι πιστοί – μάρτυρες πλέον για την Εκκλησία της 
Αντιόχειας – να χάσουν τη ζωή τους και δεκάδες να τραυματιστούν.

Επίσης, και για τον Λίβανο – καθώς οι εργασίες θα διεξαχθούν στο Μπαλαμάντ – οι 
προηγούμενοι μήνες υπήρξαν καθοριστική καθώς πλέον η χώρα διαθέτει μία 
σταθερή κυβέρνηση η οποία μπορεί να διασφαλίσει ομαλότητα στη χώρα και 



ασφάλεια στους χριστιανούς, σε μία περιοχή όπου οι ισορροπίες με αντίκτυπο τις 
θρησκευτικές κοινότητες είναι εύθραυστες.

Με ενδιαφέρον αναμένονται οι αποφάσεις οι οποίες θα ληφθούν από την Ιερά 
Σύνοδο του Πατριαρχείου Αντιοχείας.

Φωτογραφία αρχείου: Πατριαρχείο Αντιοχείας 

Αθήνα
Επίκεντρο για τρεις ημέρες θα είναι το Συνοδικό Μέγαρο στη Μονή Πετράκη στην 
Αθήνα όπου θα συνέλθει η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας υπό την προεδρία του 
Μακαριωτάτου Προέδρου Αυτής, Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου. Από την ατζέντα της σύκλησης της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας 
ξεχωρίζει η τρίτη ημέρα, 9 Οκτωβρίου 2025, οπότε και αναμένεται σύμφωνα με 
την Ημερήσια Διάταξη να προβεί το σώμα στην πλήρωση των κενών θέσεων για 
τις Ιερές Μητροπόλεις Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης και Κορίνθου. 
Επίσης, την ίδια ημέρα θα πραγματοποιηθούν εκλογές Βοηθών Επισκόπων.

Κατά την δεύτερη ημέρα θα έχουν προηγηθεί δύο σημαντικές εισηγήσεις. Την 
πρώτη θα κάνει ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, με 



θέμα: «Οἱ ρασοφόροι Μοναχοί στήν παράδοση καίτή ζωή τῆς Ἐκκλησίας». Επί της 
εισήγησης θα ακολουθήσει συζήτηση. Αμέσως μετά το διάλειμμα, θα 
πραγματοποιηθεί η δεύτερη εισήγηση από τον Μητροπολίτη Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής, με θέμα: «Τεχνητή εὐφυΐα – Ἡ Ἐκκλησία μπροστά στην ἀναδυόμενη 
νέα ἀνθρωπολογία». Επί της εισήγησης θα ακολουθήσει συζήτηση.

Διαβάστε αναλυτικά: Η ατζέντα της τακτικής σύγκλησης της Ιεράς 
Συνόδου της Ιεραρχίας 2025

Κεντρική φωτογραφία αρχείου: Χρήστος Μπόνης 
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